

手语老师成为编外“手语警察”

常德市津市特殊教育学校的中学高级教师严伟,多年教聋哑学生语文、思想政治、社会常识等多个需要大量使用“手语”的课程,手语成为了她工作的“第二语言”。当地公安、检察、法院、司法、交警等部门办理涉及聋哑人的案件,都请她充当“手语”翻译,人们都称她为“编外‘手语警察’”。为了更好地帮助聋哑人,她还考取了《中国手语翻译传译就业能力证书》,成为常德市第一个获此证书者。

(摘自《常德晚报》4.5)

山村女教师带着偏瘫父亲上班

32岁女教师何俊梅已扎根湖北大山深处的讲台11年,2015年何俊梅的母亲因脑出血卧床不起,需常年住院治疗,父亲也病倒入院,身体偏瘫丧失语言能力。丈夫辞去远方的工作和她一起照顾双亲和年幼的孩子。为了不耽误教学,何俊梅把父亲接到单位,一边工作一边利用休息时间照顾他。

(据梨视频 4.4)

公交车为小学生每天绕路7公里

湖南湘潭一学校30多位小学生每次需换乘公交车上下学,光花在路上时间就超1个小时。为此当地政府联合公交公司,特意安排公交车在工作日早晚高峰时段延长、绕路7公里,掐准时间接送,让孩子们坐上“直达车”,20分钟内实现往返。

(据大米视频 4.5)

小学班主任参军

“孟老师,教育笔记借我学习下!”“孟老师,这个字怎么念啊?”……这一幕发生在东部战区陆军驻宁某综合训练基地的新训场上。孟晨原是一名小学语文老师、班主任,刚刚送走一批小学毕业生,转身便投笔从戎。孟晨从小就向往军营,军人身上的气质深深地吸引着他。他参军入伍的想法,得到了全家的支持。今年3月,他光荣入伍。

(据东部战区微信公众号 4.3)

物理老师自制班级管理软件

云南大理一中学高二教室里有一块电子大屏幕,上面像股票走势图一样精准地显示着学生小组分数及综合量化情况。该班班主任兼物理老师李雪锋说,屏幕上显示的软件,是自己从教以来,一边自学一边摸索,经过大约七年的不断改进优化,形成了比较成熟的版本,叫做“坦坦大讲堂精细化管理系统软件”。李老师表示,设计该系统除了量化考核,更多的是调动学生的学习积极性。

(据星视频 3.30)

教育部部署中小学“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动

近日,教育部办公厅印发了《关于在中小学组织开展“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动的通知》,部署开展系列教育活动,引导中小学生坚定不移听党话、跟党走,让红色基因、革命薪火代代传承。

(据教育部网站 3.31)

16岁女孩成职业摩托车手



河南洛阳16岁女孩李莲怡娜,受父亲和弟弟的影响,8岁学骑车,12岁时成为一名职业的越野摩托车手。在全国职业越野摩托车圈,她是为数不多的职业女车手。穿上赛车服、戴上防护头盔的她,立马变得酷炫帅气。直线加速、漂移过弯、空中飞跃……她能轻松完成一系列惊险刺激的动作,丝毫不比同场竞技的男车手差。她说:“我的童年和青春都花在摩托车上,我想在这方面有所成就,只有坚持走下去才能实现自己的理想。”

(据紫牛新闻 4.2)

教育部:严禁中小学招生入学与竞赛挂钩

近日,教育部基础教育司司长吕玉刚在国新办新闻发布会上回应,我国将严格执行招生政策,深入落实义务教育免试就近入学规定和“公民同招”政策,严禁中小学招生入学与任何形式的社会竞赛挂钩,坚决斩断这种利益链。现有的5项奥赛只面向高中阶段学生;任何竞赛项目包括获奖成绩,均不得作为中小学招生入学依据;严禁中小学校、社会培训机构组织中小学生参加违规竞赛活动。

(据央视新闻 3.31)

免费午餐项目十年助37万学生

十年前,一群媒体人来到贵州省黔西县沙坝小学,发起了“免费午餐”,从贵州出发,走向河南、湖南、湖北、江西等地,星火燎原。最早吃免费午餐的那一批孩子,现在有的已经大学毕业。十年,免费午餐基金联合多方力量累计在全国26个省(市、自治区)1478所学校开餐,共计帮助超过37万人吃上热气腾腾的午餐。

(据自《贵州都市报》4.5)

83岁奶奶免费为社区孩子辅导语言

83岁高龄的胡雨珠退休前是陕西省乐团工作人员,在本职工作之外,她一直积极从事儿童音乐欣赏教育与儿童语言教育工作。从2015年起,这位老文艺工作者发挥所长,在每个暑期免费为所居住社区的孩子们辅导语言诵读,从自我介绍的自信培养,到用绕口令训练发音吐字,再到教习诗歌、散文诵读与说话礼仪……胡雨珠已累计为数百名孩子进行义务辅导。受她启迪爱上诵读的孩子们,也送给了老人一个亲切的称呼:“福奶奶”。

(据自《西安晚报》4.5)

高校辅导员绘肖像赠毕业生

连日来,一段段配有旁白的肖像画“微电影”在武昌工学院走红,“微电影”的主角是该校城市建设学院2017级造价专业学生,而创作者是被学生们称作“知心大哥”的辅导员唐中兴。今年,唐中兴所带8个班240名学生即将毕业,他开始着手在业余时间为学生们绘制肖像画,并将绘画过程拍摄成视频,配以旁白,祝福学生们前程似锦,逐梦青春。

(据自《楚天都市报》4.5)

小学生设计智能垃圾箱

近日,江苏常州的几名二年级小学生花费一周时间研制出智能分类垃圾桶。只要说出垃圾的名称,相应的垃圾桶盖就会自动打开。老师称,平时会教学生简单的编程知识,希望借此提高学生的动手和创新能力。

(据时间视频 4.3)

被“天眼”改变的县城中学

被称为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST),2016年9月在贵州省平塘县落成启用后,这只“天眼”也把平塘县一些中学教师和学生的目光“从地面带到了天上”。2017年,县里决定在中小学生中开展天文科普教育,但对于这个当时的贫困县来说,搞天文教育实在有些奢侈。然而,在政府、学校和热心人士的努力下,天文教学得以顺利开展。天文教育也在越来越多的学生身上留下印记,据平塘县教育局统计,2017年以来,已有190名学生进入天文专业学习,加上天体物理等天文相关专业,学生人数已达800余人。

(摘自《中国青年报》4.1)

艺考老师家乡做墙绘引游客打卡

90后小伙尚勤杰毕业于开封大学,大学期间攻读艺术设计专业。毕业以后本在北京、上海等地做艺考老师的他放弃了优渥的收入选择回到家乡,将乡村粉刷成了网红打卡地。现在每天都有很多人慕名而来在他所在的小屯村拍照打卡,村民也因此增加了收入。

(据河南广播电视台大象新闻 4.1)

老师为17名盲人高三生拍毕业照

重庆特殊教育中心高三一班,是重庆唯一一个视力障碍高考班,全班17个孩子只有少数人有微弱视力。下个月他们即将参加特殊高考,虽然他们看不见,老师仍请了专业摄影师,为孩子们拍摄美美的毕业照。

(据梨视频 3.31)

90后小夫妻放弃高收入重读大学

怀化麻阳27岁的杨丽婷和滕林峰是一对宝爸宝妈,女儿2岁。但他们还有另一个身份:湖南高速铁路职业技术学院的大二在校生。这对93年的小夫妻来自麻阳苗族自治县。两年前,关注到有学校响应“百万扩招”,于是两人辞职带着小孩重回大学深造。报考学校前,夫妻两人都有过全日制大专学习文凭,且有着较为丰厚的收入。

(据自《潇湘晨报》3.31)

大学生手绘校内井盖

4月4日,山东聊城某高校65名学生共同手绘了学校内的井盖,这些普通的井盖被描绘上各种各样的图案,有的还写上一些文字。一名参与绘画的同学称,希望可以用这种方法美化校园景观,这些井盖绘画一共用了半天时间,引来了很多同学前来拍照打卡。

(据旋涡视频 4.4)